

VANO INTENTO

A medida que pasan los días, desde que se inició el movimiento subversivo, va viéndose con más claridad cuál fué, y sigue siendo, uno de los propósitos que más fuertemente alentó y alienta a los sublevados...

Cada noticia que nos llega del territorio sometido a la barbarie fascista, viene a añadir un nuevo eslabón a la cadena de sufrimientos y dolores que viene forjando el nacionalismo vasco en su caminar por la lucha de la independencia de Euzkadi...

No. No han sido motivos de carácter religioso ni «razones» de matiz social las que han movido la mano de los criminales. Ellos pueden, seguramente, pasar por ideas más o menos irreligiosas y avanzadas...

Vano intento. Perseguirán nuestro idioma. Harán mofa y escarnio de nuestras costumbres. Separarán a nuestros hermanos de la tierra que les vio nacer y nada conseguirán...

Necio empeño el de quien pretenda matar el alma de nuestro pueblo. Lejos de amilanarnos, cada golpe que va descargando el imperialismo español en nuestros hermanos que quedaron en tierras invadidas, hace crecer en nosotros la fe en nuestras esencias nacionalistas...

Ni nos quejamos ni nos extrañamos. Sabemos dónde está nuestro opresor y hasta nos sentimos orgullosos de ser los preferidos de su crueldad y de su odio. Señal de que estamos muy lejos de ellos...

Emprendido el camino, nada ni nadie puede detenernos. No nos quejamos ni nos extrañamos. Sabemos dónde está nuestro opresor y hasta nos sentimos orgullosos de ser los preferidos de su crueldad y de su odio...

Se anuncia que la próxima ofensiva de Franco contra Madrid será por El Pínto

Pero Madrid está preparado, no sólo para resistir cualquier ataque, sino para atacar también. - Italia sigue enviando tropas a la península. - La recluta se hace entre obreros parados y fuerzas del ejército regular

JUICIOS IMPARCIALES Nueva York.—El corresponsal en Madrid del «New-York Herald Tribune» ha enviado a su periódico la siguiente crónica:

«Aprovechando el buen tiempo, los leales han logrado atacar victoriosamente en el sector de Aranjuez. Avanzando al Noroeste, llegaron hasta el pueblo de Valdemoro, obligando a las fuerzas insurrectas a retirarse sobre Pinto. Este plan estratégico de los leales abre posibilidades de trascendencia, ya que podrá poner en grave peligro las posiciones de los rebeldes en Getafe, sobre todo si se tiene en cuenta que una columna leal avanza también hacia el Sur, desde Villaverde. Otra consecuencia será la reapertura, por los leales, de las vías férreas que conducen a la costa.»

Todo esto indica que, desde la terminación de la ofensiva rebelde, hace tres semanas, el Gobierno ha venido sometiendo al enemigo a un ataque constante. En la región de Aranjuez, donde hace una semana se rechazó un ataque de los insurgentes, después de tres días de duros combates, en que los moros y el Tercio trataban de obligar a los leales que ocupaban las alturas de la Cuesta de la Reina a abandonar sus posiciones, no sólo consiguió el fracaso de ese propósito, sino que se logró que los rebeldes se replegaran precipitadamente sobre Valdemoro.

Informes autorizados indican que el propio Valdemoro está a merced de las tropas leales, a causa de la huida de los insurrectos. El hecho de que aquellos no hayan ocupado aún ese pueblo, se debe a la comprensión del peligro que significa avanzar sobre un enserrado sin haber hecho antes los debidos preparativos para evitar, ya una sorpresa, ya una celada.

En el sector Noroeste de Madrid, cerca de El Pínto, los insurrectos han atacado sin éxito aparente. Este sector será teatro de sangrientas luchas dentro de poco, con especialidad, alrededor de El Pardo, ya que es allí donde espera Franco forzar las entradas del Norte de Madrid. Contra este punto hizo su ofensiva el mes pasado, y no hay indicios de que abandone ese plan, que es el más práctico, desde el punto de vista estratégico.

En los círculos oficiales ingleses se sabe que el viernes pasado desembarcó en Cádiz el último contingente de voluntarios italianos. Sin embargo, parece que el Gobierno de la Gran Bretaña no demuestra inusitado interés hacia las actividades militares de Italia en la península ibérica.

El reclutamiento de voluntarios italianos se lleva a cabo casi enteramente entre los obreros sin trabajo, ofreciéndoles primas en metálico que ascienden a cantidades comprendidas entre 4.000 y

RESUMEN DE NOTICIAS

—El jefe del Gobierno ha visitado los frentes de Madrid y ha asegurado que los factos no lograrán entrar en la capital. —En el Varque del Oeste las tropas ocupan la posición denominada «Las Escalerillas», cogiendo al enemigo imponente material. —La familia del general Mija, liberada, ha llegado a Marsella. —Alemania pone como condición para aceptar el pacto del desarme la devolución de las colonias. La Prensa inglesa, inmediatamente, se opone a esta pretensión. —Negociaciones angloalemanas para el acuerdo naval. —El embajador de Inglaterra en París ha sido trasladado a Berlín, por estimarse que sus singulares dotes de diplomático pueden ser más útiles allí. —En Polonia se ha iniciado también un movimiento de hostilidad contra los judíos.

La fórmula de neutralidad de los Estados Unidos

El ex presidente del Gobierno francés, Mr. Flandin, dice que es urgente poner fin a la guerra civil española

Las Comisiones investigadoras para la vigilancia de nuestras costas residirán en Cherburgo, Brest, Marsella, Gibraltar, Madeira, Orán y Cagliari. - Inglaterra se preocupa de su embajada en Berlín

LA FORMULA DE NEUTRALIDAD NORTEAMERICANA Washington.—Los círculos oficiales han estudiado a fondo las diversas propuestas de neutralidad que discutió en breve el Congreso; pero se cree que la Administración evitará, por su parte, la presentación del proyecto antes de que se entrevean las posibles soluciones. Se cree que la proposición será como sigue: Primero. Dejar al presidente la responsabilidad de decidir cuándo ha de comenzar y cuando ha de cesar la aplicación de la Ley. Segundo. Hacer obligatorio el embargo de armas, municiones y material de guerra. Tercero. Aplicar ese embargo a las guerras civiles suficientemente importantes para amenazar la paz de los Estados Unidos. Cuarto. Establecer el embargo sobre las transacciones financieras con los beligerantes, sin alcanzar las materias primas ni limitar su exportación. Quinto. Conceder al presidente plenos poderes para la suspensión del transporte de cualquier producto destinado a los beligerantes a bordo de los buques norteamericanos de comercio. Sexto. Prohibir la salida de ciudadanos norteamericanos que vivían en navios pertenecientes a beligerantes, salvo en casos particulares, que determinará el presidente. Séptimo. El pago de los productos expedidos a los beligerantes se hará en los puertos de exportación, pero no se exigirá el pago al contado. La Ley se aplicará a todos los beligerantes por igual, pero el presidente podrá variar el embargo si lo estima necesario. Por último, la Ley concederá al presidente una gran libertad de acción en caso de conflictos en el continente americano. Los funcionarios del Departamento que ha elaborado el proyecto no se han puesto de acuerdo todavía en cuanto a la prohibición a las Compañías de Seguros norteamericanas para que aseguren los buques que se dedican al comercio con los barcos en conflicto armado.

George Clerk, será sustituido por el actual embajador en Berlín, sir Eric Phipps. El mismo periódico sigue diciendo que la cooperación franco-británica, factor tan importante para el mantenimiento de la paz europea, se ha estrechado durante el desempeño de sir George del cargo de embajador en París, y opina que el nombramiento del embajador británico en Berlín para la Embajada de París es sumamente significativo en las actuales circunstancias. «Le Matin» dice que se ignora todavía quién será el sustituto de sir Eric Phipps en la Embajada de Berlín. El corresponsal diplomático del «Daily Telegraph» manifiesta que el Gobierno británico se da perfecta cuenta de la importancia de la Embajada de Berlín, la cual necesita un diplomático de gran altura, pues el sucesor de Eric Phipps tendrá la difícil misión de presentar al Gobierno alemán el punto de vista británico, misión que sólo una persona dotada de gran poder de persuasión podrá efectuar con éxito. Según el «Daily Herald», órgano de los laboristas, dos diplomáticos figuran como candidatos para el puesto de Berlín, a saber, el subsecretario de Relaciones Exteriores, sir Alexandre Cadogan, y el actual embajador británico en El Cairo, sir Hiles Lambson.

LA IMPORTANCIA DEL HIMNO

Yo también era de los que nunca concedían importancia a las banderas y a los himnos. Siempre he creído que no servían más que para despertar en las gentes pasiones que mejor están dormidas. Pero la guerra, que tantas cosas está cambiando, ha hecho también que modifiquemos nuestra opinión, por lo menos en lo de los himnos. Hay movimientos políticos que no tienen más que eso: un himno. No tienen programa alguno porque lo que ellos quieren conseguir es inconcebible, pero tiene cada himno que enciende el pelo. Himnos guerreros, entusiásticos, calientes, que tampoco tienen letra, ni falta que hace, porque la música lo llena todo. Pues si con himno sólo se consigue tanto, ni qué decir de lo que se conseguirá con programa y con himno; se conseguirá todo. A nosotros nos dicen que tenemos un programa que es un acierto; pero que... pero que... Que nos falta un no sé qué... Si hombre, sí; ya he caído. Lo que nos falta es el himno que dé calor y brío al programa, que le haga marchar hacia adelante, brioso y entusiástico. Mejor dicho, nos hacen falta tres himnos. En otros tiempos, bastaría con uno. Ahora, son necesarios tres. Uno para enervizar a la gente en la pelea, y para enervizarnos a los que no peleamos, pero trabajamos. Este himno debe ser guerrero, rotundo, tajante, enérgico. Necesitamos otro para cuando la guerra haya terminado. Hay que volver todos al trabajo cantando ese himno. Al dejar las armas, hay que coger las herramientas, y hay que hacerlo con alegría, con arranque, con un gran entusiasmo y una gran esperanza en el porvenir. Himno creador. Y otro, un himno para siempre, para todo tiempo. Un himno que cante a nuestro pueblo y a sus hijos; un himno que cante a la libertad de la patria y a la justicia social; un himno que sea como la confirmación eterna de nuestro deseo, que expresa la interpretación que nosotros, los de Acción Nacionalista Vasca, hemos dado a las ansias libertadoras de nuestra tierra.

LA PAZ EN EL MEDITERRANEO París.—El ex presidente del Consejo de ministros, Mr. Flandin, publica un artículo en el «Figaro» considerando como tarea urgente común para Inglaterra, Italia y Francia poner fin a la guerra española. El Mediterráneo—dice—, es la civilización, no puede convertirse en tumba de los países.

LA VIGILANCIA DE LAS COSTAS Londres.—El diario «Evening News» publica detalles del plan de vigilancia y control de las costas y fronteras españolas. Los puertos en que residirán las Comisiones investigadoras serán los de Cherburgo, Brest, Marsella, Gibraltar, Madeira, Orán y Cagliari, este último en la isla de Cerdeña.

LA EMBAJADA INGLESA EN BERLIN París.—«Le Petit Journal» anuncia que el embajador británico de esta capital, sir

3.000 libras, además de un haber diario de tres libras y media. Recientemente se destinó cierto número de soldados del Ejército regular italiano a los batallones especiales españoles. Esas tropas vienen uniformes similares a los que se utilizaron en la campaña de Abisinia, pero sin insignias que identifiquen la procedencia de la unidad militar.

«Un himno majestuoso, pero no len-

LIBERTAD PEDIMOS

Aún es tiempo para poner unas apostillas al discurso del Sr. Martínez Barrio. Aún es tiempo, porque aún es tiempo para que otros, para que todos mediten sobre algo que dijo el presidente de las Cortes. —Me pesa—dijo—no haber votado una República federal y haberme contentado con votar una República federada. Hermosa confesión, que puede aún no ser tardía. Percátense todos bien, como se ha percatado ahora Martínez Barrio, del peligro que se puede correr si se desatienden aspiraciones de justicia. El político sevillano, por haber vivido en una tierra y en un ambiente donde no palpitan los sentimientos nacionalistas, no pudo ver tan de cerca el problema que en la Península ibérica hay que resolver. Problema que no se ha planteado artificialmente, que no está a la vista porque unos insensatos lo hayan creado en su fantasía; no. Es una realidad viva, innegable, presente siempre con sus orlas llamadas y con sus protestas, que no cesarán hasta que se logre una satisfacción cumplida. No queremos decir, de ninguna manera, que la República federal hubiera satisfecho todas las ansias; ni queremos decir tampoco lo contrario. Lo que queremos decir, y decimos, que la República, por no haberse atrevido a afrontar de cara la situación, cuando pudo hacerlo, dejó a todos insatisfechos. En ese y en otros órdenes de cosas. Hemos dicho, en ocasión anterior, que las cosas no deben hacerse, en la política, por corazonadas, que no deben darse saltos en el vacío; pero sí es necesario discernir personalidades y consultarlas después. Dentro de la Península, Euzkadi es una de esas personalidades, es un pueblo al que hay que oír. Cuando quiera irse a una organización política de los pueblos ibéricos, hay que tratar a esos pueblos concediéndoles todo el rango de nacionalidades que tienen, hay que preguntarles su opinión, hay que pedirles que expresen claramente sus deseos. Y satisfacerlos. Nadie tenga temor en hacerlo. Estamos seguros de que la solución que proponemos ha de ser beneficiosa para todos. Somos amantes de nuestra libertad política, la queremos entrañablemente; somos respetuosos como el que más con las prerrogativas que el tiempo y la historia han concedido al pueblo vasco; queremos recuperar todos sus derechos, absolutamente todos; sentimos verdadero entusiasmo por lograr el renacimiento vasco, su recuperación nacional en todos los órdenes de la vida; deseamos hacer de nuestro pueblo un pueblo próspero, trabajador, feliz, alegre, libre... Pero por eso mismo, porque queremos todo eso y porque nos hemos propuesto poner nuestro esfuerzo al servicio de esa causa, sentimos el gran peso de la responsabilidad y toda la gravedad del empeño; y por eso, nosotros, antes de adoptar una decisión que marque la ruta de nuestro destino, sin reificación posible ya, sabremos pedir para nuestro pueblo lo que más le conviene. Conste que no decimos esto pensando en quienes, por la fuerza del número, podrían tener en sus manos nuestro futuro; no. Nadie crea que pretendemos hipotecar nuestra decisión con promesas de moderación. Escribimos, más que para nadie, para los vascos. A los que no lo son, sólo les pedimos—ya que tampoco nos son desconocidos—que mediten un poco en las palabras de Martínez Barrio, que les ha hablado a ellos más que a nosotros; que las mediten bien y que consideren lo grave que sería el que, dentro de unos años, tendría que levantarse otro señor en otra tribuna, tal vez en una tribuna extranjera, para decir: —La culpa la tenemos nosotros, por no haber dejado en libertad absoluta a los pueblos ibéricos para que ellos mismos, sin la menor sombra de coacción por parte de nadie, decidiesen sobre su organización política.

La opinión alemana empieza a mostrar su descontento por la política «nazi» Existe el temor de que esa política lleve al país a la guerra. - En los centros oficiales se siente in tranquilidad por ese nerviosismo que se observa en la población. - Los gastos militares de Alemania en este año alcanzarán la gigantesca suma de doce mil seiscientos millones de marcos; diez veces más que en el año anterior

DISGUSTO EN ALEMANIA Londres.—El diario «Manchester Guardian» publica una información según la cual la opinión alemana se muestra descontenta de la política nacional-socialista, ante el temor de que esa política lleve al país a la guerra. El discurso de Hitler ha despertado muy poco entusiasmo en Alemania. Se sospecha que el pacifismo verbal no sea tan estimable ni tan efectivo como el pacifismo estallido. En los Centros oficiales «nazis» se siente cierta intranquilidad por el nerviosismo que se aprecia en la población del este de Alemania. Esa actitud popular radica en que los temores de conflicto europeo parecen venir del interior más que del exterior de Alemania.

LOS GASTOS MILITARES DEL REICH Londres.—Los gastos militares de Alemania para el año fiscal que termina en julio de 1937, ascenderán a la gigantesca suma de doce mil seiscientos millones de marcos, según la edición de febrero de la revista «The Banker», que goza de facilidades especiales para analizar con precisión las peculiaridades alemanas. El presupuesto militar ofrece un extraordinario contraste con el de 1935, período en el que sólo se gastaron mil diecinueve millones de marcos en el mismo objeto. Al finalizar el presente año fiscal, los gastos de Alemania, correspondientes al cuatrimestre último, ascenderán a treinta y seis mil cien millones de marcos.

INGLATERRA Y LAS COLONIAS ALEMANAS Londres.—El Gobierno británico piensa adherirse a la política ya anunciada, respecto al mandato en los territorios, explicada por Eden en el Parlamento. Manders hizo muchas preguntas a Eden para que declare qué es lo que el Gobierno se propone contestar a la demanda alemana de colonias, reiterada en el discurso de Hitler. Eden refirió a Manders a su afirmación por la Agencia Reuters del 27 de julio a lo que no tenía nada que añadir.

OPINION FRANCESA París.—El diario «Excelsior» se ocupa de las reivindicaciones coloniales del Reich y dice que los puntos de vista de Inglaterra y Francia no permiten separar la cuestión colonial de los problemas políticos. LA TERQUEDAD TELTONA Londres.—El «Times» publica hoy un artículo en el que dice que el Gobierno alemán, con su actitud, hace imposible cualquier acuerdo en el Este de Europa, sobre la base de la seguridad colectiva. TODOS JUNTOS Tokio.—El Gobierno japonés que acaba de formarse consta de una coalición entre industriales, militares, e individuos pertenecientes a los círculos navales. HOLANDA QUERE ASGUARARSE Amsterdam.—Según una Agencia oficial de ésta, se han dado instrucciones al encargado de Negocios en Berlín para pedir una aclaración del alcance de las palabras del Führer respecto al reconocimiento de la neutralidad de Irlanda.

DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Toda la organización oficial en relación con la Marina mercante pasa a depender del Departamento de Industria del Gobierno vasco

Una interesante disposición que afecta a los dueños de embarcaciones pesqueras que trabajan a la parte.—Para aprovecharlos en la fabricación de papel, se obliga a los compradores de cementos a entregar los envases

EN COMERCIO Y ABAS-

TECIMENTO

El director general de Alimentos Líquidos y Compras, refiriéndose a la resistencia que al parecer oponen algunos vecinos para llevar a sellar las libretas en los establecimientos donde hayan de surtir, manifestó que los que no cumplan dicho trámite, perderán el racionamiento. Añadió que se ejerce una celosa fiscalización y se procederá severamente con cuantos comerciantes cometan abusos en los precios.

El director general de Alimentos Sólidos, don Paulino Gómez, dijo que en breve se trasladarán las dependencias de dicha Dirección General al edificio donde están instaladas las restantes dependencias de la Consejería. Luego, refiriéndose a las nuevas libretas de pan que ayer comenzaron a regir, dijo que con ellas se evitarán las colas y ya, ayer mismo, sobró pan en algunos despachos.

Ha llegado un barco con carga general y vino para los milicianos que están en los frentes.

AVISO A LOS CARBONEROS

Se advierte a todos los carboneros que todavía no hayan recogido los estados que tienen obligación de llevar, que si para el martes, día 9 del corriente, no han entregado en este Departamento dichos estados debidamente cumplimentados, se atenderán a las sanciones que su actitud los depare.

AVISO AL PUBLICO

Se avisa a los poseedores de libretas de racionamiento de carbón que el último día concedido para el sellado de las mismas será el sábado, día 6 del corriente.

EN AGRICULTURA

El continuo desfile de las personas y representaciones que acuden a este Departamento, principalmente para evacuar consultas en relación con la actuación de las Comisiones Municipales Investigadoras y para la adquisición de semillas y piensos, obliga a los funcionarios a una labor ardua y abrumadora.

Entre las visitas que ayer fueron atendidas, figuraron las siguientes:

Sociedad de Explotaciones Mineras, Semillero Urresti, de Berriatúa; Félix Aguirre, Gregorio de Oleaga, Comisión de vecinos de Lejona, Félix Aguirreola, Federación Múgica, Intendente de Euzkadi; Compañía minera Dicedo, de Santander; señor Urrutia, de Bermeo; señorita de Sarachaga, alcalde de Zalla; Juan Antonio Gasteju, A. Ibarra, J. M. Olabarri y José Arrecochea.

EN INDUSTRIA

ENVIO DE PRENSA A FRANCIA

A fin de contrarrestar las campañas tendenciosas que realizan los diarios facciosos que llegan al ex-

tranjero y disipar el ambiente que insidiosamente pretenden crear, se ha establecido un servicio para el envío a Francia de Prensa bilingüe, pudiendo las empresas de los diarios locales enviar los paquetes a esta Consejería que, de acuerdo con Comunicaciones, se encargará de su transporte.

LA COLABORACION DE ALIANZAS MARITIMAS

El director general de la Marina mercante, señor León, recalca ayer mucho su agradecimiento a Alianza marítima, por la entusiástica colaboración que presta en estos momentos.

DISPOSICIONES OFICIALES

En el "Diario Oficial del País Vasco" se publica un decreto de este Departamento por el que se establece que, a partir de la publicación de este decreto en el "Diario Oficial", todas las funciones propias de este Departamento de Industria y Marina mercante, que lo son asimismo del de los Ministerios de Industria y de Marina en lo concerniente a la mercante y que se llevan a efecto en territorio de Euzkadi por organismos dependientes de los Ministerios citados, pasarán a la esfera de atribución del Departamento de Industria y Marina mercante de este País Vasco.

También se publica una orden cuya parte dispositiva dice así:

"Siendo conveniente aprovechar todos los elementos que pueden ser utilizables como materias primas en la fabricación de papel, vengo en ordenar:

Primero. Todos los consumidores de cemento, tanto particulares como organismos públicos, vienen obligados a recoger y poner a disposición de este Departamento y su Dirección General de Industria, a la que oportunamente lo comunicarán, las fundas de papel que normalmente se emplean en la envoltura del cemento.

Segundo. Los contraventores serán sancionados con multa de cien a mil pesetas.

Bilbao, 4 de febrero de 1937.—El consejero de Industria, Santiago Aznar."

EN GOBERNACION

NEGOCIADO DE REQUISAS-AVISO

A partir de la publicación de esta nota, quedan totalmente suspendidas las visitas a este Negociado de Requisas.

Toda solicitud, queja o reclamación que se quiera realizar se hará únicamente por escrito.

Bilbao, 4 de febrero de 1937.

TRABAJO

LOS DUEÑOS DE EMBARCACIONES PESQUERAS QUE TRABAJAN A LA PARTE

El Departamento de Trabajo ha dictado una orden cuya parte dispositiva dice así:

"Artículo 1.º Los armadores y dueños de las embarcaciones pesqueras que trabajan a la parte refugiadas en puertos de Vizcaya como con-

secuencia del movimiento faccioso, entrarán con plenitud de derechos, en tanto perduren las actuales circunstancias, a formar parte de la Mutualidad de accidentes de mar y accidentes de trabajo de pescadores de las embarcaciones a la parte en Vizcaya, mediante el pago de la cuota de entrada y primas que esta entidad tenga vigentes y el cumplimiento de las obligaciones de la DIRECCION GENERAL DE SANIDAD.

SANIDAD

Habiéndose encontrado solución satisfactoria para atender a las necesidades de abastecimiento de leche condensada, tanto de enfermos adultos como de niños, se pone en conocimiento del público en general que se han dado las oportunas órdenes para que en lo sucesivo no sean recogidas las prescripciones facultativas en los Centros de despacho, siendo entregadas éstas al interesado una vez hecha al dorso la anotación de la fecha de entrega.

Bilbao, 3 de febrero de 1937.—El director general de Sanidad, Mario Corbero.

plimiento de las demás obligaciones sociales.

Art. 2.º Al examinarse por la Junta directiva de la Mutualidad las solicitudes de ingreso y documentación a fin de procurarse salvar las dificultades que se produzcan con motivo de insuficiencia de datos o carencia de títulos de propiedad, supliendo unos y otros con las informaciones que se estime oportuno practicar. Las dudas o discrepancias que sobre estos extremos puedan surgir serán sometidas a la resolución de la Dirección General de Previsión."

LOS TELEFONOS OFICIALES

El consejero de Trabajo ha dictado una orden por la que se dispone que a partir de su publicación quedarán sin curso todas las peticiones de instalación o cambio de teléfonos oficiales que no vayan firmadas por las siguientes

Departamento de Defensa del Gobierno de Euzkadi

ORDEN

Para general conocimiento, se hace público en el D. O. del País Vasco que, habiendo terminado los exámenes de ingreso en la Sección de Artillería e Ingenieros de la Escuela Militar de Euzkadi, con arreglo a la convocatoria publicada por orden de este Departamento de 17 de diciembre último (D. O. número 74) la lista de alumnos aprobados con plaza es la que figura a continuación, publicándose también la de los que, habiendo sido aprobados, no pueden ocupar plaza por exceder del número de convocados.

Con arreglo a los apartados G. y H. de la citada convocatoria, la adjudicación de plazas ha correspondido totalmente a aspirantes encuadrados en milicias populares que han obtenido la calificación de aprobados, asignándose dichas plazas a los que dentro de los de su procedencia han obtenido mejor calificación.

Los aspirantes que han quedado sin plaza podrán ocuparla íntegramente en el caso de producirse alguna vacante antes de la fecha del comienzo del curso.

ESCUOLA MILITAR DE EUZKADI SECCION DE ARTILLERIA E INGENIEROS

Relación nominal de los aspirantes que han obtenido aprobado con plaza en Artillería:

- 1. Agustín Rodríguez Valdés.
2. Ignacio María Bollegui Zuloaga.
3. José M. Casamayor Rodríguez.
4. Ignacio Zubiri Sánchez Ortueta.
5. Amelío Garrote Paeyo.
6. Julio Hernández Chomo.
7. Lorenzo Goicoechea Uriarte.
8. Félix Retolaza Irusta.
9. Rogelio Jiménez García.
10. Juan José Ibarretxe Orbeagoiti.
11. Juan Abarca Irusta.
12. Pedro Berrova Díez.
13. Ramón Heliodoro Artaza.
14. Norberto Mendicón Lanzagorta.
15. Carmelo Crespo Landaluze.
16. Pablo Arijita Mezquiriz.
17. Juan Cruz Gorrope Zabala.
18. Miguel del Río Revuella.
19. Filiberto Uribea Gaztáiz.
20. Nicolás Larburu Arribalaga.
21. Sabin Meltzer Goicoechea.
22. Julio Villar Saldaña.
23. Manuel Oteo Alonso.
24. Valentín Berriotxoa Anluera.
25. Fermín Oría Ormazabal.
26. Luis María Arriaga Zúrate.
27. José Antonio de Urgoiti Bodiola.
28. Sabino de Olabarrieta Letamendia.
29. Remigio Llorente Zabala.
30. Osmundo de Bilbao Zabalbeitia.
31. Ignacio Arregui Candauadap.
32. Leodegario Gastón Lozón.
33. Fidel Iñeño de Lambarr.
34. Benito Ormazabal S. José.
35. Antonio Nadal Díez.
36. Román Perciro Echevarría.
37. Baldomero Moreno Olmos.
38. Manuel Prieto Delgado.
39. Eduardo Rodríguez Ortiz Campo.
40. Abilio Pujana Iriondo.
41. Mario S. Salvador Ibarra.
42. Marcelino Austin Caranga.
43. Florián Gil Marceda.
44. Luis Rodrigo Martínez.

autoridades: consejeros, secretarios generales, directores generales, general en jefe del Ejército o Jefaturas del Estado Mayor del Estado Mayor del Ejército y Marina.

Los partidos políticos, Sindicatos, organizaciones, entidades, etc., etc., deberán cursar sus peticiones directamente a la Dirección de la Compañía Telefónica.

SUMARIO DEL "DIARIO OFICIAL DEL PAIS VASCO", CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER

JUSTICIA Y CULTURA.—Decreto conmutando por la inmediata inferior la pena de muerte impuesta al condenado Blas Echarri Anocbar.

HACIENDA.—Decreto disponiendo que en todos los casos en que la ley exija el informe del Centro de Contratación de Moneda será emitido por la Intervención de Hacienda de Euzkadi.

DEFENSA.—Orden ascendiendo al empleo de teniente de Infantería al alférez don Paulino Villambrosa Gómez.

Orden ascendiendo al empleo de alférez de Infantería al sargento don Félix Alberio Arizpe.

Orden disponiendo la pérdida de los derechos de tales de los oficiales de complemento que no se hayan ofrecido al Gobierno de Euzkadi.

INDUSTRIA.—Orden disponiendo que todos los comerciantes, almacenistas y fundidores formulen relación de las existencias de chatarra de hierro colado que tengan en su poder.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de Transportes.—Orden prohibiendo en absoluto el aprendizaje para conducir vehículos de tracción mecánica.

ANEXOS.—Ayuntamiento de Jermín, Villar, Aljángiz, Barrica, Zalla y Eibar.—Citaciones a mozos de ignorado paradero.

Audiencia provincial de Bilbao.—Señalamiento de las causas que han de verse por el Jurado durante el primer cuatrimestre del corriente año.

DE LOS FRENTES VASCOS

La artillería leal bombardeó intensa y eficazmente las posiciones del Kalamúa, donde el enemigo había reforzado sus destacamentos

En el sector de Lekeitio, nutrido fuego de fusilería y duelo de artillería.—Los facciosos han comenzado a evacuar la parte de Ondárroa más próxima a las posiciones.—Sigue la presentación de evadidos

Sector de Orduña

Ha pasado el día inadvertido. Ni los unos ni los otros se han mostrado belicosos.

Existía el temor de que, desde la cumbre de "bagat", a la que parece haberse corrido alguna pieza enemiga aprovechando el cambio de herradura de este pequeño desfiladero, amanzara un poco la tranquilidad que en estas dos últimas semanas es la nota más saliente. Sin embargo, ese morro que avanza sobre Artamaña, no ha hecho hoy otra cosa que recrearnos con su jaletancia de hermano mayor de esta familia de cumbres que quieren y no pueden ser enemigos.

Serranía irredenta que tiene la hosquedad de una rudeza y altivez que ha de suavizarse.

La misma serenidad apunta sobre la ciudad y posiciones en esta noche tradicional del 4 de febrero, en la que los corazones habrán de estar a flor de labio en una armonía que han roto la ignorancia, el fanatismo y la ambición.

LIBROS COMPROMISO ITURBIDE, 1 Teléfono 14107

Sector de Markina-Eibar

Durante gran parte de la mañana de ayer nuestras baterías de artillería se dedicaron a lanzar sobre las posiciones del Kalamúa fuerte cantidad de explosivos. Esta intensidad artillera se debió a haberse comprobado que los parapetos facciosos habían sido reforzados. Ante la duda de sufrir una sorpresa, se procedió de la manera indicada y, naturalmente, el éxito acompañó a nuestros expertos artilleros.

Por la tarde también los facciosos del Kalamúa sufrieron fuerte fuego. Durante un cuarto de hora, a base de fusil y ametralladora, nuestros hombres acosaron a los rebeldes por motivos más o menos semejantes a los de la mañana.

Por lo demás, nada más interesante ocurrió. En el ataque de trincheras llevado a cabo por nuestras bravas milicias, se consiguió la actuación de anteaer, en la que se logró arrebatar al enemigo varios caseríos, puede decirse que las tropas populares se abrieron de gloria. Más que por la efectividad del ataque, por el enorme valor y entusiasmo derrochados en su misión.

En Markina se repitió el consabido duelo artillero, sin consecuencias que lamentar por nuestra parte.

Por este sector volvió a repetirse el paso de soldados del campo enemigo. Ayer llegaron a nuestras líneas dos, uno de ambulancias sanitarias, que no relataron nada interesante para la Prensa.

Sector Elgeta-Elorrio

Aquí, como todos los días, duelo de artillería, en el que la república lleva la mejor parte, batiendo con gran eficacia las posiciones enemigas.

A las avanzadas leales llegaron dos muchachos enrolados a la fuerza en las filas de Falange y que aprovecharon la primera ocasión para escaparse, como lo harán otros muchos.

José María Díaz de Recarte PIEDRA DEL DISPENSARIO LEO

IPARRAQUIRRE, NUM. 30 CONSULTA DE 3 Y MEDIA A 6.

Sector de Lekeitio

En este sector la nota destacada de la jornada pasada fué el intercambio de fuego de fusilería, a ratos bastante intenso. Los milicianos alteraron la fisonomía característica de este sector con tiros de mortero que, secundando la labor de los fusileros, resultó muy eficaz.

Llegó al campo leal un paisano procedente de Ondárroa, que comunicó que la depresión se acentúa entre los rebeldes. La parte cercana a nuestras posiciones ha comenzado a ser evacuada. El enemigo se muestra intranquilo. Temen que las milicias inicien un ataque por este sector y no descansan pensando en que tal cosa ocurra. Comenzan a comprender que ahora ya no son ellos quienes pueden dominar.

También por este sector leal realizó labor de tanteo, con la eficacia consiguiente.

Sector de Otxandiano-Ubidea

El día de ayer fué en este sector uno de los más tranquilos registrados en lo que va de lucha. Aparte algunos, muy pocos tiros de cañón, nada destacable recogimos a nuestro paso por las posiciones. El consiguiente "paqueo", que, en resumen, repite el lacónico, y un tanto gastado, sin novedad en el frente.

También por este sector hubo evasiones, presentándose en nuestras posiciones del monte Alberte un soldado del regimiento de Flanques, de Guarnición en Vitoria.

Sentencia cumplida

En la madrugada de ayer y en el cementerio de Vista Alegre, quedó cumplida la sentencia de pena de muerte, dictada por el Tribunal Popular, contra el súbdito alemán Fynhelen.

espectáculos Carretera
JARDINES CAMPOS ELISEOS
TEATRO BUENOS AIRES
CINEMA BILBAO
IDEAL CINEMA
ACTUALIDADES
FRONTON EUSKALDUNA
TEATRO CAMPOS ELISEOS
TEATRO ARRIAGA

EL JOVEN
D. Gabriel de Elorriaga y Okariz
G. P.
Falleció en Lekeitio, ayer, día 4 de Febrero de 1937, a los 23 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. de S. S.

EL URI-BURU-BATZAR DE GETXO; SU DESCONSOLADO PADRE, DON MARCE LINO; MADRE POLITICA, DONA MADALENA CASAMITJANA; HERMANO, DON MANUEL; TIOS; PRIMOS Y DEMAS PARIENTES, SUPPLICAN a sus amigos...

INFORMACION DE LA GUERRA

Las milicias han ocupado la posición de "Las Escalerillas" en el Parque del Oeste, cogiendo importante cantidad de material

En el sector de Málaga fueron derribados tres trimotores fasciosos, se ametralló a dos escuadrones de Caballería, haciéndoles muchas bajas, y se incendió la estación de Bobadilla.—¿Cabanellas, herido?

LARGO CABALLERO, EN MADRID.—Ha llegado el jefe del Gobierno a esta, procedente de Valencia. Se entrevistó con los generales Mija y Pozas, presidente de la Junta de Defensa y jefe de las operaciones, respectivamente. Luego visitó los frentes y varios otros lugares de la población. Más tarde se reunió con los miembros de la Junta Delegada de Defensa. El consejero señor De Dios declaró que la Junta se reunirá mañana para tratar del abastecimiento de la población. El señor Largo Caballero fue interrogado por los informadores, a quienes manifestó que tenía la convicción de que Madrid no será tomado por las fuerzas fasciosas. Hizo otras manifestaciones en el sentido de que la moral y el espíritu de las milicias es altamente conforador.

JULIAN DE ARRIEN ABOGADO ASTARLOA, 6

PREPARAN UN NUEVO ATAQUE.—Málaga.—Todo parece indicar que se prepara una gran ofensiva por parte de las tropas fasciosas por el sector de Marbella.

Se ha advertido concentraciones enemigas en gran número. Además, la concentración de los buques de la Armada fasciosa en Argel, juntamente con algunos submarinos, todo indica que por mar también piensan atacar.

Desde luego, se desecha la posibilidad de que intenten un desembarco, por encontrarse toda la costa perfectamente vigilada, lo cual supondría un descubrimiento para las fuerzas fasciosas.

LA AVIACION FACCIOSA EN FUGA.—Málaga.—Ayer también los aparatos fasciosos intentaron destruir el vapor «Delina», que, como se sabe, encalló por orden de su capitán antes de caer en manos de los rebeldes.

Nuestra aviación salió al encuentro de los rebeldes, con los que cruzó algunos tiros, pero aquellos se dieron a la fuga.

DISPUESTOS A RECHAZARLES.—Málaga.—Respecto al movimiento de tropas fasciosas que se percibe por los frentes de Málaga, parece ser que don de los fasciosos han acumulado mayores contingentes de fuerzas es en el este y noroeste de Marbella.

Nuestras milicias han fortificado las últimas posiciones conquistadas y se disponen a rechazar con gran energía la ofensiva fasciosa que se anuncia y prevé.

A. de Olabarieta RALERA, NUM. 1. ORTUUELLA

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE.—Osera.—La tranquilidad continúa en el campo fascioso por todo este sector del frente de Aragón.

El enemigo no da señales de vida. Las únicas muestras de actividad las dan nuestras milicias en operaciones de reconocimiento y bombardeo.

LA ESCUADRILLA «LAS ROJAS» EN ACCION.—Barbastro.—Las escuadrillas de aviación catalana «Las Rojas», que opera en el frente aragonés, ha realizado vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre concentraciones enemigas.

Nuestras milicias prosiguen hostilizando con fuego de artillería y fusilería a los fasciosos, habiendo causado bajas vistas.

EN LOS FRENTE DE ARAGON.—Barbastro.—El último parte de guerra facilitado por la columna Durru, que opera en la circunscripción Norte, dice así:

«No ha habido ninguna novedad en el frente de esta circunscripción durante el día de hoy.

Se sigue trabajando en la fortificación de la línea, principalmente en los Casapares y posiciones de las avanzadillas de Fariete.

En Monte Oscuro se ha efectuado esta mañana un servicio de exploración hasta las líneas enemigas, regresando a nuestras bases sin novedad.

En el sector del Río se ha sostenido largo tiroteo con el enemigo en El Aguilar, Osera y Pina, sin consecuencias.

La artillería ha disparado eficazmente en Perdiguera contra una concentración de caballería enemiga.

En el sector Huesca-Teruel el enemigo atacó abiertamente al sector de Egüea, siendo rechazado, sin experimentar variación en nuestras líneas y ocasionándole al enemigo innumerables bajas.

Restaurant VICANDI BOMERA, NUM. 23 TELEF. NUM. 16.497 BILBAO

¿CABANELLAS HERIDO? Río Janeiro.—La Radio de Fernando Noronha ha captado un mensaje dirigido por el jefe de las fuerzas rebeldes de Teruel a Salamanca en el que se dice que el ex general fascioso Cabanellas ha resultado herido.

Se ignora en qué operación ha podido producirse las heridas mencionadas.

PARTES OFICIALES

EL DEL MEDIODIA DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Madrid.—El parte facilitado a mediodía por la Junta de Defensa dice lo siguiente: Actividad muy intensa de artillería en los sectores próximos a la capital y también en El Escorial y provincia de Guadalajara, sin cambio alguno de posición.

EL DE LA NOCHE DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Parte de guerra facilitado desde el Ministerio de la Guerra a las once y media de la noche: FRENTE DEL CENTRO

Sector de Guadarrama.—Fuego de artillería, sin consecuencias. Sector de Guadalajara.—Fuego de cañón desde La Toba, siendo contestado eficazmente por nuestra artillería.

Sector de Aranjuez.—Tiroteo en a Cuesta de la Reina, sin bajas por nuestra parte. En este sector se han presentado cinco soldados, evadidos de Valdemoro.

En Madrid, nuestras fuerzas han ocupado en el día de hoy la posición conocida con el nombre de «Las Escalerillas», situada a la derecha de la cascada del Parque del Oeste, rechazando los contraataques lanzados por el enemigo para recuperarla.

Además en un servicio de aeronave efectuado en la mañana de hoy se ha tomado el enemigo un fusil ametrallador, cinco bombas antitanques, una caja de bombas, seis fusiles, doce machetes y abundantes municiones y correajes.

Se siguen presentando en nuestras líneas soldados procedentes del campo enemigo. Sin novedad en los demás sectores.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Valencia.—Por el Ministerio de Marina y Aire fue facilitado el siguiente parte oficial: En el sector de Málaga, a las 8,30, cinco cazas, leales, en servicio de reconocimiento en Bobadilla y Antequera establecieron combate con tres trimotores Heinkel, derribando a dos de ellos y obligando al tercero a tomar tierra violentamente.

Dos de nuestros aparatos resultaron ligeramente averiados, regresando los cinco a su base. A las once, tres cazas leales, en vuelo de reconocimiento, en Marbella encontraron varios camiones y dos escuadrones de Caballería, a los que ametrallaron, causandoles gran número de bajas.

A las nueve de la mañana, dos aparatos republicanos arrojaron ocho bombas sobre la estación de Bobadilla, destruyendo las vías y provocando un gran incendio.

A las seis y cincuenta minutos, nuestros aparatos bombardearon eficazmente los avanzados fasciosos del frente de Marbella.

EL DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Parte del mediodía del consejero de Defensa: Sector Norte.—Ligero cañoneo enemigo sobre Tardienta, sin consecuencias. Sector Sur-Ebro.—Escaramuzas en Astarra y en El Coso. Se han pasado a nuestras filas dos soldados procedentes de Belchite.

EL DE LA COMANDANCIA DE MALAGA

Valencia.—Parte oficial de la Comandancia del Ejército de Málaga: En el subsector de Lora, los fasciosos hicieron fuerte presión, que continúa. El ataque ha sido dramático contenido por nuestras tropas milicias con espíritu combativo admirable, manteniendo sus posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

En el subsector de Monda y Ojón, tiroteo de fusil, ametralladora y cañón, manteniendo nuestras posiciones. En Benadulla, ligero tiroteo sin consecuencias. En el resto de los subsectores, sin novedad.

EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA DEL GOBIERNO DE EUZKADI

En el sector de Iruña nuestras tropas han atacado a un convoy enemigo, que se dispersó, dejando dos mil muertos en la carretera. Nuestra artillería ha continuado en el día de hoy su acción eficaz sobre las posiciones enemigas de Uzueta, frente a nuestro sector de Amurrio-Urdulia. La enemiga ha hecho algunos disparos sobre nuestras posiciones avanzadas de los sectores de Eibar y Eizola, sin causarles daño.

Se han pasado a nuestras filas, por el sector de Markina, tres requetés y dos jagustas; por el de Eizola, dos soldados; un posano de Ondarroa, por Leizola, y un sargento de Artillería de Pamplona, por esa maritima. También se presentó en nuestras líneas un soldado de artillería por el sector de Elorrio.

PRO AVION "EUZKADI" GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

Domingo, 7 de febrero, a las 3 de la tarde, entre las selecciones de EUZKO GUDAROSTIA-MILICIAS de A. N. V.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: General, 2 pesetas; Preferencia, 3; Grada, 4; Tribuna, 5; Entrada Infantil, 0,50.

Venta en: Athlétic Club, Sabin-ezka, Juventud Vasca, Euzko-etxea, Bar Pachó y Bar Gran Vía.

LOS FINANCIADORES DEL MOVIMIENTO

Madrid.—Por noticias que se tienen en esta, se sabe la lista de los capitalistas mundiales que financian el movimiento revolucionario del Ejército español.

En dicha lista aparece encabezándola el «Ieta del Mediterráneo», el tristemente célebre Juan March.

También aparece el presidente de la Compañía de Rotinto, otra Compañía francesa de la fábrica de plomo de Almadén, y otros grandes capitalistas que tienen el control de empresas importantes españolas, concedidas por la Monarquía.

HA EMPEZADO LA OFENSIVA GENERAL SOBRE MALAGA Gibraltar.—La ofensiva general contra Málaga ha dado comienzo esta mañana, a las seis.

EL JEFE DEL GOBIERNO VISITA LOS FRENTE DE MADRID

Madrid.—A primeras horas de la mañana ha llegado el presidente del Consejo, señor Largo Caballero, acompañado de su hijo, de su ayudante, señor Arredondo, y de su secretario particular, capitán Aguirre.

Le esperaban el general Pozas y el presidente de la Junta delegada de Defensa, general Mija.

El señor Largo Caballero ha tenido un breve cambio de impresiones con ambos generales. Después, las tres personalidades estuvieron visitando diferentes sectores del frente de Madrid. Acompañado del Estado Mayor, estuvo el ministro de la Guerra observando las posiciones enemigas.

La presencia del jefe del Gobierno fué acogida con aclamaciones por los milicianos.

Después, el señor Largo Caballero pasó revista al batallón Deportivo. Más tarde se volvió a entrevistarse con los generales Pozas y Mija, entrevista que fué de larga duración. También se reunieron con el presidente los delegados de la Junta de Defensa de Madrid para tratar de las necesidades de la capital de la República y con el fin de arbitrar soluciones a los diferentes problemas que hay planteados.

El señor Largo Caballero habló luego con los periodistas, a quienes dijo que no tenía nada que manifestarles.

—He hecho el propósito de no hablar de la guerra, les dije sonriendo. —Pero, por lo menos, ¿puede usted darnos una impresión de su visita a los frentes? —Mi impresión es buena—contestó el señor Largo Caballero—. Me ha convencido de que Madrid es invencible. Si algo me faltaba para convencerme, hoy he quedado completamente persuadido de que los fasciosos no podrán tomar Madrid. Los periodistas le pidieron una referencia de lo tratado en la reunión celebrada con la Junta Delegada de Defensa y el señor Largo Caballero respondió: —Hemos hablado de los diversos problemas para normalizar la situación de Madrid, especialmente

en lo que se refiere al aprovisionamiento. Un periodista interrogó al jefe del Gobierno sobre la situación internacional, diciendo: —¿Parece ser que las potencias ya reconocen la razón que asiste al Gobierno legítimo? —Reconocen que tenemos razón y que la guerra la ganamos nosotros, contestó el señor Largo Caballero.

Otro informador remarcó la importancia que tenía la visita de la escuadra inglesa efectuada recientemente a Valencia.

El señor Largo Caballero ha asistido diciendo que tenía verdadera importancia.

El presidente del Gobierno se despidió de los periodistas y recorrió las barridas obreras de Madrid, donde fué aclamado por la multitud.

LA FAMILIA DEL GENERAL MIJAJA

Marsella.—Procedente de Orán ha llegado a este puerto la familia del presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Mija.

A propósito de esto el general Mija ha declarado: Acaban de decirme que anuncian mi llegada a un puerto francés. Es inexacto. Se trata de un hijo que marcha a Alejandría en calidad de cónsul, para cuyo cargo ha sido nombrado. Yo no me moveré de Madrid jamás.

ACADEMIA MACUA

Ampliación de primera enseñanza :: Contabilidad Mecanografía :: Comercio

Santa María, 1

UN SACERDOTE FACCIOSO ACUSA A ESTOS DE FALTA DE HUMANIDAD

Carriñena.—Al cuartel general han llegado trece soldados evadidos del campo contrario.

Los que se pasaron del campo contrario convienen en el relato ya anteriormente hecho por otros de que el desaliento cunde en las filas rebeldes.

Ha dado cuenta de las actividades de algunos sacerdotes en el campo fascioso.

Del de Calatayud, apellidado Ferrer dicen que pronunció un sermón diciendo que la guerra no se ganó en los primeros días por falta de coraje y por carencia de humanidad. Por ese motivo—agregó—muchas personas de conciencia limpia no se pusieron al lado del movimiento.

También declaran que los rebeldes del pueblo lamentan amargamente la prolongación de la lucha.

Manifiestan asimismo que no se ignora el gran número de desertiones registradas en los distintos frentes y en especial en los frentes vascos.

LA COMPANIA DE LOS FACCIOSOS.—Valencia.—Se ha facilitado la siguiente nota: Por informes facilitados por evadidos de Teruel, debidamente comprobados, esta Comandancia de Defensa ha venido en conocimiento de que en la Comandancia militar de aquella capital, para evitar el peligro de los aviones, se ha instalado un Hospital de sangre, bajo la protección de la Cruz Roja.

Como este constituye una violación de los convenios internacionales, se hace público por esta nota, para general conocimiento, en evitación de reclamaciones, el caso de que nuestra aviación actúe sobre dicho punto.

Valencia, 4 de febrero de 1937. — El Consejero de Defensa.

Viuda de J. Chenagusia

Objetos de escritorio Imprenta - Librería DOSA MARIA MUÑOZ, 8 TELEFONO 16.003

AVANCE RECHAZADO

Valencia.—Se reciben noticias del frente de Teruel, en las que se da cuenta de que las milicias de la República combaten con ardor.

Dispararon sus ametralladoras y fusiles sobre un grupo de fasciosos, al que obligó a regresar a sus posiciones.

COMUNICACIONES AEREAS

Valencia.—Ayer comenzó a funcionar el servicio diario de aviones entre Valencia y Toulouse.

Corre a cargo de la Compañía francesa Air de France.

PARA LA UNION DE LOS REPUBLICANOS

Valencia.—Se ha formado un Comité de Coordinación por representantes de los partidos Izquierda Republicana, Unión Republicana e Izquierda Federal, para llegar a la unión de estos organismos políticos.

INFORMACION GENERAL

La Generalidad ha declarado ilegales las colectivizaciones de vaquerías

El señor Companys ha recibido a una Comisión de diputados y periodistas franceses.—El señor Irujo conferencia con el presidente de la Generalidad

LA LABOR CULTURAL DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña, señor Sbert, ha dado cuenta a los periodistas de la labor que se propone realizar en su Departamento.

Dijo que en un Consejo próximo se aprobará un presupuesto de seis millones para la adquisición de material escolar, presentando también proyectos para la construcción de sesenta grupos escolares en Barcelona, capaces para cuarenta mil alumnos.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El Consejo de la Generalidad terminó a media noche. Se examinó el asunto relativo a las colectivizaciones especialmente en lo que se refiere a las efectuadas en las vaquerías, acordándose declararlas ilegales.

El consejero de Abastecimientos dió cuenta de que como consecuencia del que se ha adquirido en el extranjero y del que se ha recogido en Cataluña queda asegurado el abastecimiento de trigo para bastante tiempo.

Se acordó también conceder al consejero de Defensa un crédito extraordinario por valor de pesetas 59.599.000 con destino a los gastos de guerra del presente mes.

DELEGACION FRANCEESA EN BARCELONA

Barcelona.—Han llegado a esta capital los diputados y periodistas franceses, cuyo viaje se anunció hace algunos días. Fueron recibidos por el consejero de Propaganda. Los expedicionarios se mostraron satisfechísimos del recibimiento del pueblo catalán, que les había recibido en masa.

Esta tarde estuvieron en la Generalidad. El presidente Companys les recibió en el salón principal, donde el presidente catalán pronunció un discurso diciendo que consideraba indiscreto proferir palabra alguna que no fuese de salutación. Les deseó grata estancia a los visitantes.

Deseo—añadió—que vayan ustedes con entera libertad por toda Cataluña y vean su situación y antes de regresar a su país tendrán gran satisfacción en volver a reunirse con ustedes, contestando a todas las presuntas sin considerar ninguna prudente o imprudente. Pueden ustedes actuar con entera libertad.

En nombre de los comisionados habló el señor Lasalle, quien hizo protestas de amor a Cataluña y agradeció al señor Companys la cortesía tenida para con ellos.

Acto seguido, acompañados del señor Companys, visitaron el patio del Naranjo y después marcharon a sus respectivos hoteles.

EL SEÑOR IRUJO VISITA AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, confirió con el ministro del Gobierno de la República, señor Irujo.

UNA CARTA DE FELICITACION

Valencia.—El Partido Socialista ha dirigido una carta al ex ministro belga Mr. Vandervelde, felicitándole por su dimisión ante la actuación pasiva del Gobierno de Bélgica en lo concerniente al movimiento español y dándole las gracias por su actitud.

LA CAPACIDAD CIVIL DE LA MUJER

Valencia.—La «Gaceta de la República» publica un decreto del Ministerio de Justicia, en el que se establece la capacidad civil de la mujer, cualquiera que sea su estado y condición. Se le concede la igualdad de derechos respecto al hombre, sin otra limitación que la impuesta por su propia naturaleza.

NOTICIAS DE ASTURIAS Y SANTANDER

Importante hallazgo de alhajas y dinero.—Imposición de multas a varios comerciantes.—Intensos cañoneos en los frentes asturianos

Martínez Vivente y los soldados Gregorio Espasa Martínez y Amiano Castro González, del regimiento de Infantería número 21, por el delito de rebelión militar. Los tres procesados se hallan declarados en rebeldía.

PROBLEMAS DEL PUERTO

Santander.—Visitó al gobernador civil una Comisión de obreros portuarios, a quienes acompañaba una representación de consignatarios del puerto con objeto de plantear a la primera autoridad de la provincia asuntos y problemas que afectan al desenvolvimiento del puerto.

INTENSOS BOMBARDEOS

Gijón.—En los frentes asturianos no se produce ninguna actividad bélica, por lo que hace relación a la infantería y aviación. Sin embargo, hubo de registrarse una intensa actuación de las baterías tanto leales como enemigas, que no cesaron su cañoneo muy de mañana para terminarlo ya de noche. El enemigo dirigió sus tiros con preferencia a las posiciones leales de los alrededores de Oviedo y nuestras baterías respondieron con los malos resultados obtenidos por los fasciosos.

El fuego intenso de cañón por ambas partes fué por tanto la nota destacada, y casi única, en los frentes asturianos.

LAS EVASIONES DIARIAS

Gijón.—Todos los días hemos de consignar el mismo capítulo de evasiones del campo fascioso. Hoy también las hubo y en importante número, sobre todo en lo que respecta a la población civil que huyó aterrorizada del trato que recibe de los fasciosos.

Sus declaraciones vinieron, como siempre, a confirmar la desmoralización reinante en el campo rebelde, que se agudiza día a día.

MULTAS A COMERCIANTES DE APRENSIVOS

Santander.—La Dirección General de Comercio ha impuesto multas que oscilan de 25 a 500 pesetas a diversos comerciantes de la localidad por incumplimiento de las disposiciones dictadas relativas al despacho del racionamiento con arreglo a las libretas y otras varias multas por ocultación de géneros.

CESE DE UNAS TELEFONISTAS

Santander.—El gobernador civil ha dispuesto el cese de tres señoras telefonistas de Santander y Torrelavega, consideradas como defectivas al régimen.

POR EL DELITO DE REBELION MILITAR

Santander.—Mañana, sábado, en la Audiencia y ante el Tribunal Popular tendrá lugar la vista de la causa contra el sargento Félix

